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Η συντακτική ομάδα του
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του Πανεπιστημίου Κρήτης

σας εύχεται καλό καλοκαίρι!

Μάταλα, Ηράκλειο

Πρέβελη, Ρέθυμνο

καλές διακοπές!
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Ολοκληρώθηκε με εξαιρετική επιτυχία η διαδικασία 
της πιστοποίησης των παρεχόμενων προγραμμάτων 

σπουδών του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης είναι περήφανο που έχουν 
πιστοποιηθεί και τα 17 Προγράμματα Προπτυχιακών 
Σπουδών που προσφέρει, εκ των οποίων τα δέκα 
προηγούνται  ή ισοβαθμούν στην πρώτη θέση μεταξύ 
άλλων ομοειδών προγραμμάτων σπουδών των άλλων 
ελληνικών ΑΕΙ. Και τούτο γιατί η πιστοποίηση είναι 
μία διαδικασία που πραγματοποιείται θεσμικά από 
την Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘ.Α.Α.Ε.) 
της οποίας αποστολή αποτελεί η διασφάλιση υψηλής 
ποιότητας στην ανώτατη εκπαίδευση. 

Η πιστοποίηση διενεργείται με ενιαία κριτήρια και 
διαδικασίες σύμφωνα με την εθνική 
νομοθεσία, τις αποφάσεις της ΕΘ.Α.Α.Ε. 
καθώς και τις δεσμεύσεις της χώρας μας ως 
μέλους του Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης 
Εκπαίδευσης (ΕΧΑΕ) και τις Αρχές και 
Κατευθυντήριες Οδηγίες για τη Διασφάλιση 
της Ποιότητας στον Ευρωπαϊκό Χώρο 
Ανώτατης Εκπαίδευσης (ESG 2015).  

Είναι μια αδιάβλητη διαδικασία που 
βασίζεται σε αποδεικτικά στοιχεία και πραγματοποιείται 
από ανεξάρτητους εμπειρογνώμονες, επιστήμονες 
από πανεπιστήμια και φορείς του εξωτερικού. Κάθε 
πρόγραμμα σπουδών εξετάζεται και βαθμολογείται 
σε 10 θεματικούς άξονες που αφορούν την πολιτική 
ποιότητας του προγράμματος και τις διαδικασίες 
συνεχούς ανατροφοδότησής του, την επιστημονική του 
αρτιότητα αλλά και την φοιτητοκεντρική του οργάνωση, 
τη διασύνδεσή του με την κοινωνία και την απήχησή του 
στο επαγγελματικό και ακαδημαϊκό περιβάλλον. 

Η πιστοποίηση ενός προγράμματος σπουδών 
δίνει βαρύτητα στην αξιολόγηση των ποιοτικών 
αποτελεσμάτων και συγκεκριμένα στην επίτευξη 
των στόχων και των μαθησιακών αποτελεσμάτων 
του προγράμματος. Η διαδικασία των πιστοποιήσεων 
ξεκίνησε για το Πανεπιστήμιό μας τον Σεπτέμβριο 
του 2019 και ολοκληρώθηκε τον Μάρτιο του 2021. 
Οι αποφάσεις πιστοποίησης που εκδόθηκαν από την 
ΕΘ.Α.Α.Ε. και για τα δεκαεπτά (17) Προγράμματα 
προπτυχιακών σπουδών δίνουν επιπλέον πλεονέκτημα 
στους φοιτητές μας που θα πρέπει να γνωρίζουν ότι η 
κατοχή πιστοποιημένου τίτλου σπουδών: 

 ◎ αναβαθμίζει την αξία του τίτλου σπουδών και 
υποστηρίζει τη διεθνή αναγνώρισή του,  

 ◎ ενισχύει την κινητικότητα των πτυχιούχων 
και αυξάνει τις ευκαιρίες απασχόλησης σε 
θέσεις εργασίας, όπου μπορεί και να αποτελεί 
προϋπόθεση πρόσληψης και  

 ◎ αποτελεί διαβατήριο για τη συνέχιση των σπουδών 
σε Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών της 
Ευρώπης και διεθνώς, όπου αξιολογείται θετικά. 

Επιπρόσθετα πρέπει να αναφέρουμε ότι προηγήθηκε 
η αξιολόγηση από την ΕΘ.Α.Α.Ε. του ίδιου του 
Πανεπιστημίου Κρήτης με τη διαδικασία πιστοποίησης 
του Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας 
(ΕΣΔΠ) του Πανεπιστημίου μας. Τον Ιούνιο του 2019 

επιτροπή εξωτερικών εμπειρογνωμόνων 
από ξένα πανεπιστήμια ανά τον κόσμο, 
εξέτασε και βεβαίωσε ότι το  Πανεπιστήμιο 
Κρήτης ανταποκρίνεται πλήρως στα 
προκαθορισμένα, διεθνώς αποδεκτά και εκ 
των προτέρων δημοσιοποιημένα ποσοτικά 
και ποιοτικά κριτήρια και δείκτες δίνοντας 
ιδιαίτερη βαρύτητα στo ότι: 

 ◎ Το Πανεπιστήμιο Κρήτης έχει θεσπίσει σαφείς 
και καθορισμένους στόχους για τη διασφάλιση 
και τη συνεχή βελτίωση της ποιότητας των 
προγραμμάτων σπουδών, της έρευνας και των 
υποστηρικτικών υπηρεσιών του Ιδρύματος, 

 ◎ Το Πανεπιστήμιο Κρήτης διαθέτει αποτελεσματική 
οργάνωση και διαδικασίες λήψης αποφάσεων και 
σχεδιάζει την πολιτική του για τη συνεχή βελτίωση 
της ποιότητας, 

 ◎ Το Πανεπιστήμιο Κρήτης εφαρμόζει αυτή την 
πολιτική και παρακολουθεί τεκμηριωμένα την 
βελτίωση της ποιότητας. 

Με αίσθημα ευθύνης αλλά και τη δέσμευσή μας για τη 
συνεχή διασφάλιση της ποιότητας των προγραμμάτων 
σπουδών, τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, το προσωπικό μαζί με τους 
φοιτητές μας αλλά και τους  αποφοίτους μας, θα 
συνεχίσουμε να εργαζόμαστε ώστε το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης να συνεχίσει την πορεία αριστείας του τόσο στον 
ελληνικό όσο και στον διεθνή χώρο.  

Πιστοποίηση Προγραμμάτων Σπουδών

Πανεπιστημίου Κρήτης



δυο ζωντανές 
πόλεις 

ένα ακαδημαϊκό 
οικοσύστημα

Γιατί να σπουδάσω στο Πανεπιστήμιο Κρήτης

visit.uoc.gr 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης δημιούργησε μία ειδική  ισοσελίδα με θέμα: “Γιατί να σπουδάσω στο 
Πανεπισμήμιο Κρήτης” μέσω της οποίας οι μαθητές θα έχουν τη δυνατότητα να ενημερωθούν με 

σύντομο και ελκυστικό τρόπο για τις δυνατότητες και τις προοπτικές σπουδών στο Ίδρυμα.

βρες την πρώτη 
σου επιλογή

ακολούθησε το 
όνειρό σου

με γνώμονα τους 
φοιτητές μας

ευκαιρίες συνέχισης 
σπουδών

με το βλέμμα 
στραμμένο στο μέλλον

δημιούργησε τις πιο όμορφες 
φοιτητικές αναμνήσεις

το Πανεπιστήμιο 
δίπλα σου

ανάμεσα στα καλύτερα 
πανεπιστήμια
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Η θέα στη θάλασσα από το Ατμοσφαιρικό Παρατηρητήριο του Πανεπιστημίου Κρήτης  
στο Φινοκαλιά Λασιθίου που λειτουργεί από το 1993 και διαθέτει τη πιο μακρόχρονη 
καταγραφή των επιπέδων θερμοκηπικών αερίων στην Ανατολική Μεσόγειο

Στις 25 Ιουνίου 2021 έλαβε χώρα στον Αγ. Νικόλαο 
Λασιθίου εσπερίδα με θέμα «Κλιματική αλλαγή 

και Τουρισμός», που διοργάνωσε το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης και το εθνικό δίκτυο για την κλιματική αλλαγή 
(CLIMPACT), με τη συμμετοχή της περιφερειακής 
και τοπικής αυτοδιοίκησης, κυβερνητικών φορέων, 
επαγγελματιών από τον ευρύ επιχειρηματικό κλάδο 
τουρισμού και πανεπιστημιακών και ερευνητικών 
φορέων μελών του CLIMPACT.  

Παρουσιάστηκαν επιστημονικά δεδομένα τα οποία 
κάνουν ορατή την κλιματική αλλαγή στη χώρα μας και 
στην περιφέρεια Κρήτης, που αδιαμφισβήτητα οφείλεται 
κυρίως στις εκπομπές θερμοκηπικών αερίων από τις 
ανθρώπινες δραστηριότητες. Η κλιματική αλλαγή, που 
στην περιοχή μας συμβαίνει δυο φορές ταχύτερα από ότι 
παγκοσμίως, αναμένεται να ανακατανείμει γεωγραφικά 
και εποχιακά τον τουρισμό, ενώ η περιβαλλοντική 
ευαισθητοποίηση των τουριστών θα υποστηρίξει την 
άνθιση εναλλακτικών μορφών τουρισμού, όπως ο 
αγροτουρισμός και ο οικοτουρισμός. Στην Ελλάδα, ο 
τουριστικός τομέας προσφέρει το 21.7% της συνολικής 
απασχόλησης με έντονο εποχικό χαρακτήρα, ενώ είναι 
τομέας με μεγάλη διάχυση ωφελειών στην οικονομία: 
για κάθε 1€ τουριστικού εσόδου το ΑΕΠ της χώρας 
αυξάνεται κατά 2.2€ ως 2.65€. Στην Κρήτη, ο τουρισμός 
συνεισφέρει άμεσα στη δημιουργία του 47% του ΑΕΠ. 

Ο τουριστικός τομέας έχει σημαντικό περιβαλλοντικό 
αποτύπωμα, συνδεδεμένο με τις παρεμβάσεις στην 
αλλαγή χρήσης γης, την κατανάλωση ενέργειας που 
αυξάνει τις εκπομπές θερμοκηπικών αερίων, την 
κατανάλωση νερού και την παραγωγή αποβλήτων. 
Στην εσπερίδα παρουσιάστηκαν πιλοτικές δράσεις 
που εφαρμόζονται σε ξενοδοχεία της χώρας, 
αποσκοπώντας στη μείωση του περιβαλλοντικού 
τους αποτυπώματος με σκοπό ο προορισμός Κρήτη 
και Ελλάδα να διατηρήσει το συγκριτικό πλεονέκτημα 
που έχει, συνδυάζοντας τη φύση με την ιστορία και τον 
πολιτισμό, και τον καλό καιρό με τη φιλοξενία και την 
ασφάλεια, παραμένοντας ανταγωνιστικός. 

Με τη σειρά της η κλιματική αλλαγή με τις πολύπλευρες 
επιπτώσεις της επηρεάζει τον τουρισμό, καθόσον 
λόγω της αύξησης της θερμοκρασίας, της ανόδου της 
στάθμης της θάλασσας, της συχνότερης ξηρασίας, των 
έντονων καιρικών φαινομένων, της διάβρωσης των 
ακτών, της αλλοίωσης των υποδομών, της μείωσης των 
χιονοπτώσεων και των υπόγειων υδάτων, αυξάνονται οι 
ανάγκες για ψύξη των εγκαταστάσεων και επηρεάζεται 
ο δείκτης ευφορίας των επισκεπτών από τις αλλαγές 
στη θερμοκρασία, την υγρασία, την ύπαρξη εντόμων 
κλπ.  

Για την προσαρμογή των τουριστικών εγκαταστάσεων 
και του τουριστικού προϊόντος στις νέες καιρικές 
συνθήκες της κλιματικής αλλαγής προτάθηκαν 
δράσεις της περιφέρειας Κρήτης, που θα 
επιτρέπουν μεταξύ άλλων τη μείωση του ενεργειακού 
αποτυπώματος των εγκαταστάσεων, την επιμήκυνση 
της θερινής τουριστικής περιόδου, τη βελτίωση του 
αστικού περιβάλλοντος και των αρχαιολογικών χώρων, 
την άμεση ενημέρωση για την ασφάλεια του πληθυσμού 
κ.α. Πρέπει να αναφερθεί ότι ενώ υπάρχει σημαντικό 
κόστος για την προσαρμογή του τουριστικού προϊόντος, 
το κόστος μη δράσης υπολογίζεται να επιφέρει μείωση 
του ΑΕΠ της Ελλάδας κατά 2% σε ετήσια βάση έως το 
2050 και το τριπλάσιο έως το 2100. 

Σε αυτόν τον αγώνα αντιμετώπισης της κλιματικής 
αλλαγής, η επιστημονική κοινότητα του CLIMPACT, 
συνδράμει αναπτύσσοντας εργαλεία και υπηρεσίες 
για συνεχή ενημέρωση και  προσαρμογή στην 
κλιματική αλλαγή των πληττόμενων τομέων, 
συμπεριλαμβανομένου του τουρισμού. 

[ Το Εθνικό Δίκτυο για την Κλιματική Αλλαγή – CLIMPACT, είναι μια 
δράση του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, συντονίζεται 
από το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών και συμμετέχουν το Ελληνικό 
Κέντρο Θαλασσίων Ερευνών, το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, 
το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης, το Πολυτεχνείο Κρήτης, το Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών, η Ακαδημία Αθηνών, το ΕΚΦΕ- Δημόκριτος, 
το Κέντρο ΑΘΗΝΑ και το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών. ] 

Η κλιματική αλλαγή και οι πολύπλευρες 
επιπτώσεις της στον τουρισμό 

Απειλή ή ευκαιρία για εξέλιξη;
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Δύο φοιτήτριες ΕRASMUS, η Sara από το Πανεπιστήμιο 
της Bologna της Ιταλίας και η Sarah από το 

Πανεπιστήμιο Linz της Αυστρίας εμπιστεύτηκαν τη 
χώρα μας και ήρθαν στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής 
Εκπαίδευσης στο Ρέθυμνο, εν μέσω πανδημίας, 
επιλέγοντας να παρακολουθήσουν το μάθημα «Αστική 
περιβαλλοντική Εκπαίδευση» κατά το εαρινό εξάμηνο 
του ακαδημαϊκού έτους 2020-21. Όπως εξήγησαν στην 
καθηγήτρια, η ευκαιρία να φοιτήσουν για ένα εξάμηνο 
σε ένα πανεπιστήμιο άλλης ευρωπαϊκής χώρα ήταν 
όνειρο ζωής που δεν ήθελαν να χαθεί εξαιτίας της 
πανδημίας του κορωνοϊού.  

Με την έναρξη του εαρινού εξαμήνου τον Φεβρουάριο 
του 2021, και τηρώντας όλα τα μέτρα προστασίας οι 
φοιτήτριες έφτασαν στο Ρέθυμνο. Η καθηγήτρια κ. 
Καλαϊτζιδάκη, για να εμπλέξει ενεργά τις φοιτήτριες 
στο μάθημα - που για ευνόητους λόγους γινόταν με 
τηλεδιάσκεψη - και για να τους δώσει την ευκαιρία να 
αισθανθούν μέλη της Πανεπιστημιακής κοινότητας και 
να επικοινωνήσουν με συμφοιτητές και συμφοιτήτριές 
τους, έκανε κοινές τις εβδομαδιαίες παραδόσεις στην 
Αγγλική γλώσσα. Μια από τις εργασίες του μαθήματος 
αφορούσε την υλοποίηση μιας περιβαλλοντικής 
δράσης για τη βελτίωση του τοπικού περιβάλλοντος.  

Οι φοιτήτριες διοργάνωσαν δράση καθαρισμού 
τμήματος της παραλίας του Ρεθύμνου, καλώντας 

παράλληλα και άλλους φοιτητές και φοιτήτριες ERAS-
MUS που βρίσκονταν στο Ρέθυμνο να συμμετέχουν. Το 
πρόβλημα της ρύπανσης των παραλιών κυρίως από 
πλαστικά αλλά και άλλα αντικείμενα που καταλήγουν 
στη θάλασσα αποτελεί ηχηρό μήνυμα για την 
αναγκαιότητα της ενεργούς εμπλοκής των πολιτών στη 
βελτίωση του τοπικού περιβάλλοντος. 

«Εκπαίδευση βασισμένη στον τόπο» (place 
based education) και «Αστική Περιβαλλοντική 
Εκπαίδευση» (urban environmental edu-
cation) είναι οι δυο σύγχρονες προσεγγίσεις 
στην Περιβαλλοντική Εκπαίδευση, που έχουν 
υιοθετηθεί από την Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 
Βιολογίας-Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης κ. 
Μαριάννα Καλαϊτζιδάκη στο πλαίσιο μαθημάτων 
της στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής 
Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης. Η 
πρώτη προσέγγιση αξιοποιεί τόσο τον τόπο που 
ζουν οι εκπαιδευόμενοι και οι εκπαιδευόμενες 
όσο και τους φυσικούς και ανθρώπινους πόρους 
του, με στόχο τη βιωματική μάθηση, την εμπλοκή 
με την τοπική κοινότητα και τα προβλήματά της 
και την ανάληψη δράσης για τη βελτίωσή της. 
Η δεύτερη προσέγγιση περιλαμβάνει κάθε 
δραστηριότητα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης 
που λαμβάνει χώρα στις πόλεις, με ποικίλους 
στόχους, όπως τον περιβαλλοντικό γραμματισμό, 
την περιβαλλοντική φροντίδα, την ανάδειξη της 
αστικής φύσης και τη σύνδεση με τον τόπο.  

Δυο σύγχρονες προσεγγίσεις του Πανεπιστημίου Κρήτης 
στην «Περιβαλλοντική Εκπαίδευση» …  

...και η έμπρακτη «αξιοποίηση» μέσα από το πρόγραμμα Erasmus+ 
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Μετά από μια μακρά περίοδο δυσχερειών λόγω 
πανδημίας, ομάδα του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων 

του Gordon Academic College of Education από 
το Ισραήλ, με επικεφαλής τον Αντιπρόεδρο του 
ανωτέρω Ιδρύματος, κ. Igal Sheinis, επισκέφτηκαν τις 
εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Κρήτης, σε Ηράκλειο 
και Ρέθυμνο, από τις 28 Ιουνίου έως τις 2 Ιουλίου, στο 
πλαίσιο της Διεθνούς Κινητικότητας του προγράμματος 
Erasmus+ και με πρωτοβουλία της Σχολής Θετικών & 
Τεχνολογικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης. 
Σκοπός της επίσκεψης ήταν όχι μόνο η ανταλλαγή 
τεχνογνωσίας και καλών πρακτικών ως προς τη 
διεθνοποίηση των Ιδρυμάτων, αλλά και η ανάπτυξη 
συνεργασίας σε διάφορους τομείς, κυρίως στην 
τεχνολογία της εκπαίδευσης.

Την Αντιπροσωπεία υποδέχτηκε ο Αντιπρύτανης 
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Δια Βίου Μάθησης, Διεθνών 
Σχέσεων και Εξωστρέφειας, Καθηγητής Γεώργιος 
Κοσιώρης, με τους επικεφαλής της Δ/νσης Σχεδιασμού 
και Προγραμματισμού, και του Γραφείου Μεταφοράς 
Τεχνογνωσίας του Ιδρύματος. Η υποδοχή πλαισιώθηκε 
από παρουσιάσεις των διαφόρων δομών των δύο 
Ιδρυμάτων.

Με αμοιβαία διάθεση για επωφελή συνεργασία, 
διαμορφώθηκε από το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων του 
Πανεπιστημίου Κρήτης ένα στοχευμένο και εντατικό 
πρόγραμμα συναντήσεων της Αντιπροσωπείας με 
μέλη του Ακαδημαϊκού και Διοικητικού προσωπικού 
του Ιδρύματος, σε διάφορα Τμήματα και Δομές στις 
δυο Πανεπιστημιουπόλεις. Κύριος άξονας ήταν η 
ανάπτυξη ενός καινοτόμου, διδακτικού περιβάλλοντος 
δυναμικής διδασκαλίας και βιώσιμων προγραμμάτων 
εκπαίδευσης των εκπαιδευτών. Κεντρικό αντικείμενο 
συζήτησης υπήρξε η ανταλλαγή παιδαγωγικών 
μεθόδων σχεδιασμού και εφαρμογής διαδικτυακών 
προγραμμάτων σπουδών, αξιοποιώντας τα σύγχρονα 
τεχνολογικά μέσα κι εργαλεία. Μεταξύ άλλων, 

διερευνήθηκαν η κοινή ερευνητική δραστηριότητα όσον 
αφορά τη διδασκαλία στη μετά την πανδημία εποχή, και η 
προώθηση συνεργασιών με συμμετοχή μεταπτυχιακών 
φοιτητών και υποψήφιων διδακτόρων αποσκοπώντας 
στη διαμόρφωση κοινών μεταπτυχιακών προγραμμάτων, 
την ανάπτυξη πολυσχιδών, εκπαιδευτικών δράσεων και 
την ανταλλαγή προσωπικού.

Την τελευταία μέρα οι επισκέπτες έγιναν δεκτοί από τον 
Αντιπρύτανη Οικονομικών και Υποδομών, Καθηγητή  
Κωνσταντίνο Σπανουδάκη και τη Γενική Διευθύντρια 
Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών, κ. Ευδοξία 
Καψαλάκη. Oι συμμετέχοντες επισκέφτηκαν τις 
εγκαταστάσεις του Κέντρου Ερευνών και Μελετών 
(ΚΕΜΕ ΠΚ), το Εργαστήριο Διαπολιτισμικών και 
Μεταναστευτικών Μελετών (Ε.ΔΙΑ.Μ.Ε.) και το 
Εργαστήριο Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών στη 
Δια Βίου και Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση. Στο πλαίσιο 
συναντήσεων που ακολούθησαν με διδάσκοντες 
διαφόρων Ακαδημαϊκών Τμημάτων, συζητήθηκαν 
θέματα έρευνας, διδακτικής μεθοδολογίας και 
νέων τεχνολογιών. Το πρόγραμμα έληξε σε κλίμα 
ενθουσιασμού, και οι επισκέπτες αναχώρησαν με 
αξιόλογες εντυπώσεις και σχέδια μελλοντικής 
συνεργασίας στις αποσκευές τους.

Κάθε συνάντηση κρίθηκε ουσιαστική και γόνιμη για το 
ξεκίνημα μιας μακράς και πολυεπίπεδης συνεργασίας, 
με εφαλτήριο τις μεγάλες δυνατότητες που προσφέρει 
το πρόγραμμα Εrasmus+ στα Πανεπιστήμια εντός κι 
εκτός Ευρώπης.

Σχεδιάζοντας συνέργειες με το Gordon Academic 
College (GACE) του Ισραήλ

Αντιπροσωπεία από το Gordon College of Education του Ισραήλ 
στην Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου (Γάλλου)

Συνάντηση της Αντιπροσωπείας με τις Αρχές του Ιδρύματος 
στην Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου (Γάλλου)
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Γραφείο Θερινών Σχολείων
του Πανεπιστημίου Κρήτης 

Το Γραφείο Θερινών Σχολείων (Γραφείο Θ/Σ) του Πανεπιστημίου Κρήτης  λειτουργεί με σκοπό να 
ενισχύσει θεσμικά και να κατοχυρώσει ακαδημαϊκά τη λειτουργία των Θερινών Σχολείων στο 

Πανεπιστήμιο Κρήτης. Η διοργάνωση των Θερινών Σχολείων επιδιώκει: 

Τα Θερινά Σχολεία που βρίσκονται υπό την αιγίδα του Γραφείου έχουν εκπαιδευτικό/ερευνητικό χαρακτήρα και 
μπορούν να απευθύνονται σε διαφορετικά μαθησιακά επίπεδα: προπτυχιακό, μεταπτυχιακό, διδακτορικό. Τα 
Θερινά Σχολεία που έχουν επαγγελματικό προσανατολισμό διοργανώνονται από το Κέντρο Επιμόρφωσης και Δια 
Βίου Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Η λειτουργία των Θερινών Σχολείων  αποτελεί στρατηγικό άξονα ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Κρήτης. 
Η ακαδημαϊκή αριστεία και η γεωγραφική θέση του Πανεπιστημίου Κρήτης μπορούν να αξιοποιηθούν 
αποτελεσματικά για την περαιτέρω ανάπτυξη τέτοιων δραστηριοτήτων στα πρότυπα των διεθνώς καταξιωμένων 
ακαδημαϊκών ιδρυμάτων.  

να αναπτύξει και να ενθαρρύνει τη διδασκαλία, την έρευνα 
και την καινοτομία προς όφελος των συμμετεχόντων και του 

Πανεπιστημίου Κρήτης 

να προσφέρει στους εκπαιδευόμενους εξειδικευμένες γνώσεις, 
δεξιότητες και εμπειρίες στο πεδίο της έρευνας, στα επιστημονικά 

πεδία που θεραπεύονται στο Πανεπιστήμιο Κρήτης και στα 
Πανεπιστήμια, Ιδρύματα ή Ινστιτούτα εντός ή 

εκτός Ελλάδας με τα οποία συνεργάζονται τα 
μέλη του

να ενισχύσει τη διεθνή εικόνα του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και να αναπτύξει δεσμούς  συνεργασίας με 

εκπαιδευόμενους και προσκεκλημένους ομιλητές

1

2

3

Υπεύθυνη:  Βίνα Τσακάλη, Λέκτορας 
Γλωσσολογίας του Τμήματος Φιλολογίας  

Γραμματειακή Υποστήριξη:
Ευγενία Σκουντάκη
Τμήμα Διεθνών και δημοσίων σχέσεων

evgenia.skountaki@uoc.gr
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Μια ακόμα δράση ξεκινά!

Στιγμιότυπα από τη συνάντηση για την Υπογραφή του Συμφώνου 
Συνεργασίας των δύο Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων

Με στόχο τη διεθνοποίηση του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, ο Πρύτανης 

του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητής 
Γεώργιος Μ. Κοντάκης και ο Πρύτανης 
του Πανεπιστημίου Γουαδαλαχάρας του 
Μεξικού, Dr. Aristarco Regalado Pinedo 
υπέγραψαν Σύμφωνο Συνεργασίας των δύο 
Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων. 

Στη συνάντηση υπογραφής του Συμφώνου, 
στις 9 Ιουλίου 2021, παρευρέθηκαν 
επίσης από το Πανεπιστήμιο Κρήτης ο  
Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, 
Δια Βίου Μάθησης, Διεθνών Σχέσεων και 
Εξωστρέφειας, Καθηγητής Γεώργιος Μ. 
Κοσιώρης και ο Κοσμήτορας της Σχολής 
Θετικών και Tεχνολογικών Επιστημών, 
Καθηγητής Εμμανουήλ Στρατάκης και από  το 
Πανεπιστήμιο Γουαδαλαχάρας του Μεξικού η 
Dra. Isis Anlluly Tonantzin Pegueros Lepe 
και η Dra. Paraskevi Kouvatsou. 

Στο Σύμφωνο περιγράφεται το πλαίσιο 
συνεργασίας των δύο Ιδρυμάτων και 
αποτυπώνεται ο προγραμματισμός για 
την υλοποίηση κοινών δράσεων. Έτσι 
σχεδιάζεται προσεχώς και εντός του 2021 η 
διοργάνωση συνεδρίου που θα εστιάζει στις 
ανθρωπιστικές και κοινωνικές επιστήμες 
με αφορμή τον επετειακό εορτασμό 200 

χρόνων από την ανεξαρτησία των δύο λαών. 
Το συνέδριο θα πραγματεύεται σύγχρονα 
θέματα που απασχολούν και τις δύο χώρες 
όπως κοινωνική συνοχή, μεταναστευτικό, 
θέματα ισότητας των δύο φύλων, 
πολιτιστική κληρονομιά κ.α., προωθώντας 
τη συνεργασία των ερευνητών των δύο 
Πανεπιστημίων και δημιουργώντας κλίμα 
εγγύτητας και αλληλεπίδρασης. Ιδιαίτερη 
έμφαση, σύμφωνα με τον σχεδιασμό, δίνεται 
στη συμμετοχή μεικτών ομάδων  φοιτητών 
και φοιτητριών από τα δύο Ιδρύματα που θα 
παρουσιάσουν τις από κοινού εργασίες τους 
στο συνέδριο.  

Μια καινούργια συνεργασία 
Πανεπιστήμιο Κρήτης και  Πανεπιστήμιο Γουαδαλαχάρας
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Μεσογειακό Κέντρο Ικανοτήτων 
Αγροδιατροφής

Μια πρωτοβουλία ξεκινά!

E
γκρίθηκε από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
«Ανταγωνιστικότητα-Επιχειρηματικότητα-Καινοτομία 

2014-2020» η χρηματοδότηση πρότασης για το 
Μεσογειακό Κέντρο Ικανοτήτων Αγροδιατροφής       
(Mediterranean Agrofood Competence Center - MACC), 
που αποτελεί κοινή πρωτοβουλία του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας και του 
Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου. 

Το Μεσογειακό Κέντρο Ικανοτήτων Αγροδιατροφής 
(MACC) αποτελεί μια σύμπραξη 30 ιδιωτικών και 
10 δημόσιων φορέων από τους τομείς της έρευνας, 
των επιχειρήσεων βιομηχανίας και υπηρεσιών, του 
πρωτογενούς τομέα, της εκπαίδευσης, της κατάρτισης 
και της συμβουλευτικής επιχειρήσεων. 

Η πρωτοβουλία, μοναδική για τα τοπικά αλλά και 
εθνικά δεδομένα κινητοποίησης φορέων, πλαισιώθηκε 
και υποστηρίχθηκε από τα τοπικά Επιμελητήρια, την 
Περιφέρεια Κρήτης και την τοπική Αυτoδιοίκηση.

Η υλοποίηση του έργου θα συμβάλλει στη διασύνδεση 
των φορέων αλλά και στη δημιουργία αγροδιατροφικών 
προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας και 
ανταγωνιστικότητας. Η μακροχρόνια εμπειρία των 
ερευνητικών ιδρυμάτων αλλά και η επιχειρησιακή 
ικανότητα των συμμετεχόντων επιχειρήσεων και φορέων 
αποτελεί εχέγγυο για την επιτυχία του εγχειρήματος. 

Δείτε περισσότερα εδώ.

https://www.uoc.gr/announce/deltiotypoumesogeiakokentro.html
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Ομάδα Εθελοντικής 
Αιμοδοσίας «Ελλωτίς» 

Με απόφαση του Πρυτανικού Συμβουλίου δημιουργήθηκε 
ομάδα εθελοντών αιμοδοτών του Πανεπιστημίου Κρήτης με 

την ονομασία «Ελλωτίς»*.

Η αιμοδοσία είναι ένα σπουδαίο γεγονός προσφοράς προς το 
συνάνθρωπό μας. Πρόκειται για μία αληθινή και ευγενική πράξη 
αγάπης και αποτελεί μία έμπρακτη εκδήλωση  κοινωνικής 
αλληλεγγύης. 

Η πρώτη εθελοντική αιμοδοσία της «Ελλωτίδος» 
προγραμματίζεται για τις 20 Σεπτεμβρίου 2021, από ώρα 09:30 
έως 14:00, και θα πραγματοποιηθεί σε συνεργασία με την Ομάδα 
Φοιτητικής Εθελοντικής Αιμοδοσίας (ΟΦΕΑΚ) του Πανεπιστημίου 
Κρήτης στο Φοιτητικό Κέντρο της Πανεπιστημιούπολης Βουτών με 
την τήρηση όλων των απαραίτητων μέτρων προστασίας κατά του 
COVID-19. 

Σύντομα θα προγραμματιστεί εθελοντική αιμοδοσία και στην 
Πανεπιστημιούπολη Γάλλου.

Η πρόσκληση είναι ανοικτή προς όλα τα μέλη της Πανεπιστημιακής 
Κοινότητας.

Ανακοίνωση σχετικά  
με τον COVID-19 

Η    Υγειονομική Επιτροπή Πανδημίας 
COVID-19 του Πανεπιστημίου 

Κρήτης συνέταξε πίνακα ενεργειών 
για την αντιμετώπιση της Πανδημίας 
από τον COVID-19 προκειμένου 
με τρόπο σύντομο και περιεκτικό 
να ενημερωθούν τα μέλη της 
πανεπιστημιακής κοινότητας. 

Δείτε αναλυτικά τον 

πίνακα ενεργειών

eif.uoc.gr

Η ιστοσελίδα της 
Επιτροπής Ισότητας 

των Φύλων, του 
Πανεπιστημίου 

Κρήτης
Σκοπός της σύστασης και 
λειτουργίας της Ε.Ι.Φ. του Πανεπι-
στημίου Κρήτης αποτελεί η 
συνδιαμόρφωση με τη διοίκηση 
του Ιδρύματος της πολιτικής και 
των στρατηγικών δράσεων για 
την προώθηση της ισότητας και η 
συμπόρευση με την ακαδημαϊκή 
κοινότητα για την εγκαθίδρυση 
ουσιαστικής ισότητας σε όλες τις 
πτυχές της ακαδημαϊκής ζωής.

Επισκεφθείτε την eif.uoc.gr!

* Σύμφωνα με τη μυθολογία 
η Ευρώπη μετά τον θάνατό 

της λατρεύτηκε με το όνομα 
Ελλωτίς 

Συντονίστρια:
Ελένη Σαλούτρου
Προϊσταμένη Τμήματος Διοικητικής 
Μέριμνας
2810 393444
saloustrou@uoc.gr

https://www.uoc.gr/announce/covid-selftest.html
https://www.eif.uoc.gr/index.php/el/
https://www.eif.uoc.gr/index.php/el/


Το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης ΠΚ ευχαριστεί 
τον καλλιτέχνη Vincent Parisot για το έργο του   

«Colossus» στον δυτικό τοίχο του Μουσείου. 
Ο Vincent Parisot είναι εικαστικός καλλιτέχνης που 

μένει στο Ηράκλειο Κρήτης 
αλλά δραστηριοποιείται σε 
πολλές πόλεις, όπως η 
Αθήνα, το Παρίσι και η Νέα 
Υόρκη. Οι παρεμβάσεις του 
στους δημόσιους χώρους, 
είτε τοιχογραφίες μεγάλων 
διαστάσεων είτε πιο 
διακριτικές, έχουν κοινό 
στόχο: να γίνουν ένα σώμα 
με τον περιβάλλοντα χώρο 
και να ενεργοποιήσουν 

στον θεατή την αμφισβήτηση. 
Ο καλλιτέχνης δηλώνει ότι οι λόγοι για τον τίτλο 
«Colossus» του έργου είναι πολλοί. Πέρα από τον 
συσχετισμό με τον αρχαίο του πρόγονο, τον Κολοσσό της 
Ρόδου, που δημιουργήθηκε για να φαίνεται από μακριά, 
ο «Colossus» του Vincent Parisot τοποθετήθηκε στο 

βόρειο μέτωπο της πόλης του Ηρακλείου για να κοιτά 
μακριά, διατηρώντας μια ισορροπία εύθραυστη, καθώς 
τα πόδια του στηρίζονται σε αμφορείς. Ο πίθηκος, με 
καλλιτεχνική επήρεια από τις τοιχογραφίες της Κνωσού, 
ατενίζει το κρητικό πέλαγος με ανασηκωμένο το δεξί του 
χέρι, όπως σε ορισμένα χάλκινα μινωικά αγαλματίδια, 
ή απλώς για να προφυλάξει το βλέμμα του από το 
έντονο κρητικό φως. Ο «Colossus» καλλιτεχνικός 
συγκερασμός στοιχείων της αρχαιολογίας και της 
οικολογίας, και όχι μόνο, αναδεικνύει μέσα από μία 
ιδιαίτερη καλλιτεχνική οπτική, ίχνη του παρελθόντος, 
του παρόντος και του μέλλοντος που είναι πρόδηλα στο 
νησί.  

Η τοιχογραφία αυτή προσκαλεί τον περαστικό να 
επισκεφθεί το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης για να ανακαλύψει τα δικά του 
ίχνη μέσα στη διαδρομή της φύσης της ανατολικής 
μεσογείου, όπως αυτή παρουσιάζεται μέσα από τα 
εκθέματά του.

O «Colossus»
στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας 

Κρήτης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης
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Συλλογή Πεταλούδων
στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης του Πανεπιστημίου Κρήτης

Με μεγάλη μας χαρά παραλάβαμε στο Εντομολογικό 
εργαστήριο του Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης 

του Παν/μίου Κρήτης μια υπέροχη και σε άριστη 
κατάσταση συλλογή πεταλούδων, δωρεά από την κα 
Ελένη (Έλλη) Χαριτοπούλου-Κριτσωτάκη. 

Η συλλογή περιλαμβάνει πλήθος ημερόβιων (Rho-
palocera) και νυχτόβιων (Heterocera) Λεπιδοπτέρων, 
άρτια ταριχευμένα και συντηρημένα, προερχόμενα 
κυρίως από το νησί της Ρόδου. Εντάχθηκε άμεσα στις 
Εντομολογικές συλλογές του Μουσείου Φυσικής 
Ιστορίας Κρήτης, όπου θα συντηρηθεί περαιτέρω, θα 
καταλογογραφηθεί και θα είναι προσβάσιμη σε όλη την 
επιστημονική κοινότητα για οποιαδήποτε περαιτέρω 
μελέτη αλλά και επισκέψιμη από το κοινό.

Ευχαριστούμε από καρδιάς την κα Έλλη Χαριτοπούλου-
Κριτσωτάκη για αυτήν την πολύτιμη δωρεά της αλλά και 
για την εμπιστοσύνη της.

Απόστολος Τριχάς
Έφορος του εργαστηρίου Αρθροπόδων

Το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνο-
γνωσίας του Πανεπιστημίου 

Κρήτης συμμετέχει στο δίκτυο 
“EntreUnity” το οποίο επιλέχτηκε πρόσφατα για 
χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση, στο 
πλαίσιο της Πρόσκλησης “EIT HEI Initiative Pilot Call” 
του European Institute of Innovation and Technology. 

Συνολικά, υποβλήθηκαν 64 προτάσεις από 750 φορείς, 
συμπεριλαμβανομένων 319 ιδρυμάτων ανώτατης 
εκπαίδευσης και 429 μη ακαδημαϊκών οργανισμών, 
από τις οποίες εγκρίθηκαν οι 23 με συνολική 
χρηματοδότηση 27,5 εκατομμύρια ευρώ. 

Το έργο “EntreUnity” έχει ως στόχο την ανάπτυξη μέσα 
από τη δικτύωση των γραφείων μεταφοράς τεχνογνωσίας 
σε Πανευρωπαϊκό επίπεδο. Υποστηρίζει τη μεταφορά 
τεχνογνωσίας από τα ερευνητικά εργαστήρια στις 
εταιρείες και στην κοινωνία, προσφέροντας λύσεις 
σε υπάρχουσες προκλήσεις μέσω δημιουργίας 
διαδικασιών καινοτομίας, στοχευμένων εκπαιδευτικών 
δράσεων, τη δημιουργία εταιριών-τεχνοβλαστών, και 
μέσω της διασύνδεσης των ακαδημαϊκών εταίρων με 
τη βιομηχανία. 

Ο ρόλος του Πανεπιστημίου Κρήτης στο έργο είναι 
να συντονίσει δράσεις οι οποίες παρέχουν, μέσω 
μιας καινοτόμου διεπιστημονικής εκπαιδευτικής 
προσέγγισης, εξειδικευμένες νομικές και οικονομικές 
δεξιότητες σε φορείς και συμβούλους Γραφείων 
Μεταφοράς Τεχνολογίας. Οι δεξιότητες αυτές αφορούν 
την προστασία και εκμετάλλευση των Δικαιωμάτων 
Διανοητικής Ιδιοκτησίας (Intellectual Property Rights) 
καθώς και την αξιοποίηση και διαχείριση γνώσεων 
μέσω Ανοικτής Καινοτομίας (Open Innovation). 

Στο “EntreUnity” Consortium, μαζί με το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης συμμετέχουν οι: 

• Queen’s University Belfast (ανάδοχος) 
• Aarhus University 
• Lancaster University  
• Royal College of Surgeons in Ireland 
• University of Food Technologies – Plovdiv 
• University of Manchester 
• University of the West of Scotland 
• Helix Research and Enterprise 
• Ministry of Foreign Affairs Denmark

Συμμετοχή του Γραφείου Μεταφοράς 
Τεχνογνωσίας Πανεπιστημίου Κρήτης  
σε Ευρωπαϊκό Δίκτυο Καινοτομίας
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3/7 
Διάλεξη και Σεμινάριο:  Δεοντολογικά 
ζητήματα στη βιογραφική έρευνα 

Η Ένωση Προφορικής Ιστορίας (ΕΠΙ) και το Τμήμα 
Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης διοργα-
νώνουν διαδικτυακό σεμινάριο με θέμα τα δεοντολογικά 
ζητήματα στη βιογραφική έρευνα, ως προσυνεδριακή 
εκδήλωση του 5ου Διεθνούς Συνεδρίου Προφορικής 
Ιστορίας της ΕΠΙ, το οποίο αναβλήθηκε λόγω της 
πανδημίας. Στη διοργάνωση του Σεμιναρίου συμμετέχει 
το Τμήμα Βιογραφικής Έρευνας της Γερμανικής 
Κοινωνιολογικής Εταιρείας και η Ερευνητική Επιτροπή 
RC 38 της Διεθνούς Κοινωνιολογικής Εταιρείας.

Η Hella von Unger, καθηγήτρια Κοινωνιολογίας του 
Πανεπιστημίου του Μονάχου, έδωσε διάλεξη με τίτλο 
«Ethical reflexivity in qualitative biographical re-
search: Food for thought on informed consent, 
questions of representation and data archiving». 
Ακολούθησε συζήτηση για καίρια ζητήματα δεοντο-
λογίας που αφορούν όσους ασχολούνται με τη 
βιογραφική έρευνα, ενόψει και του νέου θεσμικού 
πλαισίου που έθεσε ο Γενικός Κανονισμός Προστασίας 
Δεδομένων της ΕΕ (GDPR, 2018) και εργαστήριο 
που απευθύνεται σε υποψήφιους διδάκτορες και 
ενδιαφερόμενους ερευνητές.

Συντόνισαν ο Γιώργος Τσιώλης (Πανεπιστήμιο Κρήτης) 
και η Ειρήνη Σιούτη (Πανεπιστήμιο Φρανκφούρτης). 

Δείτε περισσότερες πληροφορίες για το θέμα και το 
πρόγραμμα εδώ.

...............................................................................................................

7/7 
Νew research webinar series από το 
Τμήμα Ψυχολογίας

Το Τμήμα Ψυχολογίας ανακοίνωσε μια νέα σειρά 
ερευνητικών σεμιναρίων. 
Πρώτος ομιλητής είναι ο 
Professor Michael Eysen-
ck από το Royal Holloway, 
University of London που 
παρουσιάζει την δουλειά του 
“Bi-directional effects of 
anxiety on cognition and 
cognition on anxiety“.

...............................................................................................................

7/7 
22ο Ερευνητικό Σεμινάριο - Joint Semi-
nar Series in Translational and Clinical 

Medicine
Το 22ο Ερευνητικό Σεμινάριο της Ιατρικής Σχολής ΠΚ της 
σειράς Joint Seminar Series in Translational and Clinical 
Medicine, που διοργανώνεται σε συνεργασία με το ΙΤΕ 
και το ΚΕΜΕ, έχει εισηγητή την κ. Νεκτάριο Ταβερναράκη, 
Καθηγητή Μοριακής Βιολογίας & Βιολογίας Συστημάτων 
της Ιατρικής Σχολής ΠΚ, Διευθυντή ΙΤΕ, Επιστημονικό 
Εκπρόσωπο Μονάδας Ιατρικής Ακριβείας Κρήτης, και 
θέμα: “Precision Medicine in Greece – challenges 
and perspectives”. 

Το αρχείο της ανακοίνωσης εδώ.

...............................................................................................................

14/7  
SciTech Talk #3 από το Πρόγραμμα MITOS 
του Πανεπιστημίου Κρήτης

Τα SciTech Talk είναι ενημερωτικές συζητήσεις με 
θέμα “Από την έρευνα στην αγορά” με επαγγελματίες 
που δραστηριοποιούνται στον τομέα της εμπορικής 
αξιοποίησης έρευνας. Μέσα από συζητήσεις για #Re-
searchCommercialization, οι καλεσμένοι, στελέχη της 
αγοράς καλούνται να μεταδώσουν την εμπειρία τους 
στους συμμετέχοντες και να δώσουν απαντήσεις στο 
ερώτημα «Πώς πάμε από την έρευνα στην αγορά;»

Στο τρίτο κατά σειρά SciTech Talk καλεσμένοι ομιλητές 
είναι οι Konstantinos Gardikis, Research And Develop-
ment Director, APIVITA και Ioannis Trantakis, Business 
Development Manager - New Technologies, RAFARM.

Υπενθυμίζουμε ότι το πρόγραμμα MITOS υλοποιείται από 
το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνογνωσίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και τον οργανισμό #Bizrupt και αποτελεί μία 
καινοτόμο πρωτοβουλία του Πανεπιστημίου Κρήτης 
που έχει στόχο να προσφέρει στους νέους ερευνητές 
δωρεάν κρίσιμες γνώσεις, πρακτική εξάσκηση 
και συμβουλευτική, ώστε να αποκτήσουν βασικά 

Τα Νέα του Πανεπιστημίου Κρήτης

http://news.uoc.gr/news/2021/02-07/Workshop_Research_Ethics_UOC_2021_Webinar.pdf
http://news.uoc.gr/news/2021/02-07/Tavernarakis_Announcement_Research_Seminar.pdf
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εφόδια για να υποστηρίξουν ενέργειες εμπορικής και 
επιχειρηματικής αξιοποίησης έρευνας. 

...............................................................................................................

14/7   
23ο Ερευνητικό Σεμινάριο - Joint Semi-
nar Series in Translational and Clinical 

Medicine
Το 23ο Ερευνητικό Σεμινάριο της Ιατρικής Σχολής ΠΚ 
της σειράς Joint Seminar Series in Translational and 
Clinical Medicine, που διοργανώνεται σε συνεργασία 
με το ΙΤΕ και το ΚΕΜΕ, έχει εισηγήτρια την κ. Ελένη 
Παπαδάκη, Καθηγήτρια Αιματολογίας της Ιατρικής 
Σχολής του ΠΚ, και θέμα: “Precision Haematology in 
Crete: patient care and research”. 

Το αρχείο της ανακοίνωσης εδώ.

...............................................................................................................

9/7 
10 χρόνια εκπαιδευτικές ενημερωτικές 
δράσεις της Ιατρικής Σχολής  

Το πρόγραμμα εκπαιδευτικών επισκέψεων της 
Ιατρικής Σχολής συμπληρώνει αισίως 10 χρόνια 
ενεργούς συνεισφοράς στο πεδίο του επαγγελματικού 
προσανατολισμού για τους μαθητές της Δευτερο-
βάθμιας Εκπαίδευσης και την ευρύτερη εκπαιδευτική 
κοινότητα. Στόχος του προγράμματος είναι η ενημέρωση 
των μαθητών για τις δραστηριότητες της Σχολής, η 
ενίσχυση της συνεργασίας των βαθμίδων εκπαίδευσης, 
καθώς και η συμβολή στη διαδικασία επαγγελματικού 
προσανατολισμού των νέων σχετικά με το λειτούργημα 
του Επιστήμονα Ιατρού. Οι διδάσκοντες και το προσωπικό 
των εργαστηρίων, ενισχύοντας την εξωστρέφεια του 
Πανεπιστημίου και την δυναμική του αλληλεπίδραση 
με την κοινωνία και τους πολίτες, αφιερώνουν πολύτιμο 
χρόνο για την υλοποίηση αυτών των εκπαιδευτικών 
δραστηριοτήτων και προσφέρουν στη μαθητική κι 
εκπαιδευτική κοινότητα.
Λόγω της υγειονομικής κατάστασης που είχε ως 
συνέπεια την αναστολή των εκπαιδευτικών επισκέψεων 
για το τρέχον σχολικό έτος, η Ιατρική Σχολή του 

Πανεπιστημίου Κρήτης υλοποίησε το πρόγραμμα των 
εκπαιδευτικών ενημερωτικών δράσεων διαδικτυακά.

Τις διαδικτυακές εκπαιδευτικές δράσεις συντόνισε 
η Επιτροπή Διασύνδεσης με τη Δευτεροβάθμια 
Εκπαίδευση της Ιατρικής Σχολής σε συνεργασία με το 
Γραφείο Σχολικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου. Η 
ανταπόκριση υπήρξε μεγάλη όπως δείχνει η συμμετοχή 
και παρακολούθηση των διαλέξεων από 1100 μαθητές 
Γυμνασίων και Λυκείων του Νομού Ηρακλείου.

O Koσμήτορας της Ιατρικής Σχολής εκφράζει την ελπίδα 
ότι η Σχολή θα ανοίξει τις πύλες της για να υποδεχθεί από 
το νέο ακαδημαϊκό έτος μαθητές και εκπαιδευτικούς 
σε ένα αναμορφωμένο πρόγραμμα εκπαιδευτικών-
ενημερωτικών δράσεων.

Μπορείτε να μάθετε περισσότερα για το έργο των 
εκπαιδευτικών επισκέψεων και να δείτε το διαθέσιμο 
οπτικοακουστικό αφιέρωμα στο κανάλι της Ιατρικής 
Σχολής στο youtube.

............................................................................................................... 

14/7 
Ανοικτή διαδικτυακή διάλεξη με 
θέμα «Πανδημία-εμβόλια-μύθοι & 

πραγματικότητα»
Το Τμήμα Χημείας του Πανεπιστημίου Κρήτης οργάνωσε 
ανοικτή διαδικτυακή διάλεξη με θέμα «Πανδημία-
εμβόλια-μύθοι & πραγματικότητα» και ομιλητή τον 
Καθηγητή Πνευμονολογίας της Ιατρικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης Νικόλαο Τζανάκη. Η διάλεξη 
απευθύνεται σε προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς 

http://news.uoc.gr/news/2021/09-07/Papadaki_Announcement_Research_Seminar_14072021.pdf
http://www.med.uoc.gr/?q=sxoli/sxoli-kai-koinonia/episkepseis-deyterovathmias
http://www.med.uoc.gr/?q=sxoli/sxoli-kai-koinonia/episkepseis-deyterovathmias
https://www.youtube.com/watch?v=jgOKI3SPjzM
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φοιτητές, ερευνητές αλλά και στο ευρύτερο κοινό.

 Μπορείτε να παρακολουθήσετε την εκδήλωση εδώ.

.............................................................................................................

21/7  
24ο Ερευνητικό Σεμινάριο - Joint Semi-
nar Series in Translational and Clinical 

Medicine
Το 24ο Ερευνητικό Σεμινάριο της Ιατρικής Σχολής ΠΚ 
της σειράς Joint Seminar Series in Translational and 
Clinical Medicine, που διοργανώνεται σε συνεργασία 
με το ΙΤΕ και το ΚΕΜΕ, έχει εισηγήτρια τον κ. Δημήτριο 
Μαυρουδή, Καθηγητή Ογκολογίας της Ιατρικής Σχολής 
του ΠΚ, και θέμα: “Precision Oncology: still an unmet 
need”. 

Το αρχείο της ανακοίνωσης εδώ.

............................................................................................................... 

21/7  
Συνάντηση του Πρύτανη Πανεπιστημίου 
Κρήτης με τον Δήμαρχο Αγ. Νικολάου

Συνάντηση με τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης 
Καθηγητή Γεώργιο Μ. Κοντάκη, πραγματοποίησε ο 
Δήμαρχος Αγίου Νικολάου κ. Αντώνης Ζερβός.

Συζητήθηκαν οι δυνατότητες και οι προοπτικές 
συνεργασίας του Πανεπιστημίου Κρήτης και του Δήμου 
Αγίου Νικολάου και η διαμόρφωση προγραμματικών 
συμβάσεων. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στο θέμα της 
ανάδειξης – διαχείρισης του Περιβαλλοντικού Σταθμού 
στο Φινοκαλιά, στη λειτουργία Θερινών Σχολείων και 
Τμημάτων Δια Βίου Μάθησης στον Άγιο Νικόλαο και στη 
συνεργασία του Τομέα Κοινωνικής Ιατρικής της Ιατρικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης με τον Δήμο για τη 
διαμόρφωση προτάσεων που αφορούν τις δομές υγείας 
του Δήμου.

Αμοιβαία πρόθεση να προχωρήσουν οι απαραίτητες 
διαδικασίες για την υπογραφή και υλοποίηση 
προγραμματικών συμβάσεων.

..............................................................................................................

Η αξία της συμπερίληψης των φοιτητών 
με αναπηρία (ΦμεΑ) στην πανεπιστημιακή 
εκπαίδευση
Στην 7η συνεδρία Training of the Trainers, στις 6 
Μαΐου, οι προσκεκλημένοι ομιλητές Abigail Osborne 
και Robert Eaton (University of Bath, UK) μίλησαν για 
την Συμπεριληπτική εκπαίδευση και τις διορθωτικές 
δράσεις στην Ανώτατη εκπαίδευση [Inclusivity/ inclu-
sion in Higher education]. Στη συνέχεια η κ. Παρασκευή 
Κουτσαΐδη, μέλος της ελληνικής αποστολής του ICC 
Camp (International Camp on Communication and 
Computers for blind and partially sighted youth), 
ανέδειξε την αξία της συμπερίληψης των φοιτητών με 
αναπηρία (ΦμεΑ) στην πανεπιστημιακή εκπαίδευση 
και τις προσαρμογές προς αυτήν την εκπαίδευση. 
Το βίντεο της συνεδρίας με τις παρουσιάσεις των 
προσκεκλημένων ομιλητών είναι διαθέσιμο εδώ.

..............................................................................................................

22-23/7 
2ο Συνέδριο Μεταπτυχιακών 
Φοιτητών και Υποψηφίων 

Διδακτόρων Κλασικής Φιλολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης
Το  2ο Συνέδριο Μεταπτυχιακών Φοιτητών και Υπο-
ψηφίων Διδακτόρων Κλασικής Φιλολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης είχε θέμα:  Η ρητορική του 
επαίνου και του ψόγου στον πολιτικό λόγο της 
ελληνικής και της ρωμαϊκής αρχαιότητας.

Μπορείτε να δείτε το πρόγραμμα του συνεδρίου και 
περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα της 
διοργάνωσης.

..............................................................................................................

27/7
  Δύο έργα σύνδεσης της ερευνητικής 
- ακαδημαϊκής κοινότητας και της 

επιχειρηματικότητας στην Κρήτη
Στο πλαίσιο της Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης 
και της αναπτυξιακής πολιτικής της Περιφέρειας Κρή-
της  για την ενδυνάμωση της περιφερειακής οικονομίας, 
υπογράφηκαν δύο συμβάσεις για έργα που συνδέονται 
με τη νέα  δομή του Παρατηρητήριου Καινοτόμου 
Επιχειρηματικότητας.

Τις προγραμματικές συμβάσεις συνεργασίας υπέ-
γραψαν στις 27 Ιουλίου 2021 στην Περιφέρεια 
Κρήτης, ο Περιφερειάρχης Κρήτης Σταύρος  
Αρναουτάκης, ο Πρύτανης του Πολυτεχνείου Κρή-
της καθηγητής Ευάγγελος Διαμαντόπουλος, ο 
Πρύτανης του Πανεπιστήμιου Κρήτης καθηγη-

https://youtu.be/lT6S4c-bVro
http://news.uoc.gr/news/2021/16-07/Mavroudis_Announcement_Research_Seminar.pdf
https://www.youtube.com/playlist?list=PLGJrJunhpMg0pRDwdahAi84HpPcua7rvL
https://2ndpgradconfuoc.files.wordpress.com/2021/06/programma.pdf
https://2ndpgradconfuoc.wordpress.com/
https://2ndpgradconfuoc.wordpress.com/
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Διαδικτυακές Τελετές 

Αποφοίτησης 

21/7/2021 Τμήματα Φιλολογίας, Ιστορίας & Αρχαιολο-
γίας και Φιλοσοφικών & Κοινωνικών Σπουδών της 
Φιλοσοφικής Σχολής
Τελετή αποφοίτησης (πρόγραμμα)

29/7/2021 Ιατρική Σχολή
Απονομή  «Βραβείου Αριστείας» από τον Ιατρικό Σύλλογο 
Ηρακλείου 
Ορκωμοσία αποφοίτων και απονομή Πτυχίων Ιατρικής 
(πρόγραμμα)

30/7/2021   Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών
Τελετή Ορκωμοσίας- Απονομή Διδακτορικών, Μεταπτυ-
χιακών Διπλωμάτων και Πτυχίων (πρόγραμμα)

30/7/2021   Τμήμα Βιολογίας
Απονομή βραβείου «ΙΩΑΝΝΗ ΚΩΣΤΙΚΑ» Τμήματος 
Βιολογίας και Διαδικτυακή Ορκωμοσία- Απονομή 
Διδακτορικών, Μεταπτυχιακών Διπλωμάτων και Πτυχίων 
(πρόγραμμα)

30/7/2021 Τμήμα Επιστήμης και Τεχνολογίας Υλικών
Τελετή Ορκωμοσίας- Απονομή Τιμητικού Διδακτορικού 
Τίτλου, Μεταπτυχιακών Διπλωμάτων και Πτυχίων 
(πρόγραμμα)

30/7/2021   Τμήμα Χημείας
Τελετή Ορκωμοσίας - Απονομή Μεταπτυχιακών 
Διπλωμάτων και Πτυχίων (πρόγραμμα)

Ευχόμαστε καλή σταδιοδρομία στους νέους 
αποφοίτους μας! 

Διεύθυνση:
Γιώργος Κοσιώρης
Υπεύθυνη Έκδοσης:
Γιώτα Διαμάντη

Συντακτική Ομάδα:
Γιώργος Κοσιώρης
Γιώτα Διαμάντη
Αντωνία Κωνσταντέλη 
Ελένη Αποστολάκη

Γλωσσική επιμέλεια:
Αντωνία Κωνσταντέλη

Φωτογραφική επιμέλεια:
Μανώλης Νικολακάκης

Καλλιτεχνική επιμέλεια:
Άννα Αρκουλάκη

Η περιοδική έκδοση 
του Πανεπιστημίου 
Κρήτης αναρτάται 
στην ιστοσελίδα του 
ιδρύματος αλλά και 
στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης 

Επικοινωνία: 
newsletter@uoc.gr
2810 393229

τής Γεώργιος Κοντάκης, ο Πρύτανης       
του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου 
(ΕΛΜΕΠΑ) καθηγητής Νικόλαος Κατσαράκης 
και ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 
του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ)  
καθηγητής Νεκτάριος Ταβερναράκης.

Μπορείτε να δείτε το σχετικό Δελτίο Τύπου 
εδώ.

http://news.uoc.gr/news/2021/05-07/<03A0><03C1><03CC><03C3><03BA><03BB><03B7><03C3><03B7>_<03B3><03B9><03B1>_<03A4><03B5><03BB><03B5><03C4><03AE>_<03B1><03C0><03BF><03C6><03BF><03AF><03C4><03B7><03C3><03B7><03C2>_21-7-2021.pdf
https://www.uoc.gr/files/items/8/8664/prosklisi_29_07_2021-2.pdf
http://news.uoc.gr/news/2021/15-07/Prosklhsh_orkwmosias_30-07-2021_Diadiktyaka-CSD.pdf
http://news.uoc.gr/news/2021/20-07/Prosklisi_Orkomosias_Iouliou_2021_Tmima_Biologias.pdf
http://news.uoc.gr/news/2021/20-07/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%A4%CE%B5%CE%BB%CE%B5%CF%84%CE%AE%CF%82_%CE%9F%CF%81%CE%BA%CF%89%CE%BC%CE%BF%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82.pdf
http://news.uoc.gr/news/2021/21-07/Orkomosia_7-2021.pdf
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